

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España, 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2^a y 3^a plancha, 100 cts. linea y
400 para tipo de 100
ESQUELAS, SEGUN TARIFA
Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Edición número 25.

SRI OYAM

Horas de sinceridad

No hace mucho que se labaron el hecho notorio, concebido de que la historia del partido conservador padía escribirse, y con los mayores elogios, con solo entresear los juzgos de sus más encarnizados amigos.

Un día, y por un pretexto determinado, salió a relucir el respeto á las leyes, la firmeza de sus convicciones, su pulcritud en materias sociales, políticas y electorales; y así más veces con un motivo y otras con otro, ellos mismos se encargan de pregonar las virtudes civicas de ese gran partido, que á medida que sede injuria y se la calumnia, más limpia y más honrada se dice, homenajeandole sus detractores en la confesión de sus injusticias.

Y esto que está ocurriendo a diario en las hojas de los periódicos, en las más ridículas de los mitines tenía necesariamente que reflejarse en el Parlamento, donde por lo mismo que es mayor el choque de las opiniones, había de escaparse con mayor intensidad esos relámpagos de justicia y, de verdad, terminando por despejarse completamente el horizonte y rendirle el holocausto de la sinceridad.

El pasado debate del Congreso ha tenido esa eficacia.

Melquides Alvírez que con Pablo Iglesias y Azcarate, sembraron por todas partes el odio y la calumnia en contra del partido conservador ahora, y porque así conviene á sus fines personales y políticos, se ha postrado ante la rectitud y honestidad del partido conservador, cantando sus excelencias para oponerlos á los desaciertos del gobierno imperante.

Y para que el acto tuviese hasta los honoros de desagravio público, los más altos con que la minoría quedó coreaba las frases de Melquides, cuando este proclamó la dignidad política del partido, eran la más rotunda retracción de esas campañas, que en días bien tristes para la Patria, hacían los republicanos cogidos del brazo del Presidente del Consejo, que fué el blanco de todas las iras en la mencionada sesión.

No es que creamos que con esa declaración han de terminar las semejadas del odio, ni las dentelladas de la calumnia; cada enemigo sigue su racha y no hay que pedir nobleza ni rectitud en los que solo conocen los tortuosos caminos del odio y de las pasiones más rastreñas.

Lo que sucede es que ellos mismos fagan un día en el año dedicado á la sinceridad, aunque solo sea para someter á otros enemigos, porque si en ese día los incáutos, que se dejan arrastrar por las calumnias separadas, abren los ojos á la luz de la verdad, serán otros nuevos que se sumarán á la opinión sensata y abandonarán el campo que se nutre de inconscientes y que explotan los vividores.

Por eso nos agrada y aplaudimos esas sesiones en las que las circunstancias obligan á ser sinceros: porque tan pronto se pretende serlo, salta la justicia y el desagravio á los conservadores que no son cosa propia.

Por esta razón es muy explicable el acuerdo del presidente del Gobierno, solidario de la historia política toda, estaba fundada en esa democracia popular, que con música de la Edito-

rial y letra del Bloque, fué expandido por los ámbitos de la península, y que esa democracia era pura farándula y un modo de crearse una aureola, lo han demostrado sus actos de gobierno, rápidamente descorridos por el orador republicano. Las horas de sinceridad son siempre gratas para los buenos; en cambio, que dejos de amargura se irán quedando en la conciencia de Canalejas!

la bandera del "España",

Suscripción abierta por este periódico entre las señoras, para secundar la iniciativa de S. M. la Reina Victoria, de regular la bandera de combate al acorazado «España». Ptas. Cts.

Suma anterior	263 25
Dona Francisca Illan, viuda de Hernández	1
Julia Ruiz López, de Hernández	1
Niña Julia Hernández Ruiz	1
Dona Filomena Florriaga Romero	1
Seforita Gloria Romero Elorriaga	1
Dona Dolores Elorriaga	1
Total	269 25

VAYA CALOR

—Pero esto es una cosa impropia—se oye decir por todas partes—de seguir así nos derretimos.

Y la gente bufa como en los más acreditados días agosteos.

No es para menos, porque el calor que se está dejando caer, es de los que hacen pensar en las frescas playas y en alejarse pronto de este horno de la ciudad que amenaza derritiernos.

Y lo peor del caso, es que tenemos que soportarlo vestidos de invierno por dentro ó por fuera, porque no conviene fijarse gran cosa.

A lo mejor da esto un cambiozoo y si nos coge ligeros de ropa, pulmonía al canto.

Ahora bien, que si seguimos de este modo nos libraremos de la pulmonía, pero estamos expuestos á una congestión.

Total, que no sabemos á qué carta quedarnos.

Por lo pronto nos hemos decidido á aligerarnos por la cabeza. Los sombreros de paja han hecho su aparición.

Esto no molesta aunque volvieren los días frescos, porque hay que convencernos que entre un sombrero de paja y uno de invierno no existe diferencia alguna.

Los veraneos son más alegres, pero molestan lo mismo en cuanto aprieta Febo.

Otros, menos sufridos, se han aligerado por el interior y se han dejado la ropa de invierno. Y hay muchos que no se han puesto traje de verano por la sencilla razón de que no lo tienen.

Los hombres ordenados; los que llevan su vida cronometráicamente y se rigen por las hojas de los almanaque, esos no salen de su paso aunque se derritan como la mantequilla.

Decíame ayer uno de esos impetitos reglamentados.

—Dice el refrán que «hasta el cuarenta de Mayo no te quites el sayo»; pues á él me atengo. El nuevo de Junio me visto de verano, y el 31 de Octubre de invierno.

Y así lo hace. Como que todavía anda por esas calles de noche con el gabán puesto y una bufanda de invierno. Y llega á su casa como si se hubiera tomado tres tazas de flor de malva.

Esto de las indumentarias constiuye en estos días un gracioso plemento.

Entre los hombres, no, porque cada uno va como quiere sin que á esto le den importancia más que esos seres enamorados de la estética, que lo dan más importancia al color de una corbata que á las negociaciones franco-españolas.

Las mujeres, sí; las mujeres les dan gran importancia á esto, y hace ocho días que muchas de ellas no salen á paseo ni á ninguna parte porque no tienen la ropa de verano.

—Pero niñas—les digo la mamá de A, las de B y las de C, llevan todavía sombrero de castor.

—Si—contestan—pero las de M, las de N y las de P, aunque son del año pasado, llevan sombreros de verano; nosotros no somos menos.

Con este calor soberano que se nos metió á sopetón y tan adelantado, todo va manga por hombro y nadie sabe á qué carta quedarse.

En lo que estamos todos conformes es en pensar que si esto sigue

así va á ser cuestión de enviarlos los naufragos del «Titanic».

Por lo menos aquellos muertos frescos; y nosotros, ¿Dios sabe como vamos á morir este año!

X: X.

El vecindario se queja

Dicen que el mundo se acaba...

El que quiera convencernos de lo contrario, que se dé una vueltecita por la amplia y mal urbanizada calle de Santa Teresa cuando la noche comienza á tender su negro manto.

Un número considerable de chicos de todas clases y edades, toma posesión de ella y la hacen lugar de sus espansiones.

Se juega á todo, se chilla, se apeadrían los balcones y los cables eléctricos, con evidente peligro de la vida de los transeúntes, se levanta una polvareda que hace irrespirable la atmósfera y, en dos palabras, hacen cuanto les viene en gana sin importarles nada el vecindario y, lo que es peor, sin que nadie trate de impedirlo.

Item más: un vocabulario que está pidiendo á voces un mitin contra la blasfemia cada media hora,

Eso es á primera hora; pero á segunda, de once á doce, otro grupo más talludito, se dedica todas las noches á apedrear á cuantos pasan por dicha calle.

¡Qué bonito! ¡Qué culto es todo esto!

¿Y las autoridades...?

Por si lo ignoraban ya están avisadas.

GARNIER!!

No se trata, no, del simpático aviador que durante tres días nos tuvo en las pasadas fiestas con la cabeza en alto.

Es Garnier, el bandido Garnier, el terrible apache Garnier, el compañero de Bonnot, el que ha hecho gemir todas las prendas del mundo civilizado, el que ha tenido á Francia en vilo durante unos días, el degollador de hombres, el ladrón de automóviles, el espantable Garnier el que, según los últimos telegramas, se nos ha metido en España.

Garnier! Lagarto, lagarto....!

Nuestros detectives se habrán comovido.

¡Qué ocasión! Que gran ocasión para demostrarle á los franceses

que no saben cazar criminales sino

es ponerlo en movimiento todas las fuerzas cívico-militares de que disponen.

Pero mientras llega ese momento hay que prepararse. El apache ha hecho su entrada en España y estamos expuestos á cualquier extravío. Tremblad ante el coup de poing de los apaches.

La entrada de Garnier en España será una historia interesante como fué la trágica del Pernales y la ridícula del Vivillo.

Se comunicaran órdenes, se moverá la policía, habrá los periódicos y hasta es muy probable que el Duende de la Colegiata se de otro golpe fotográfico con Garnier en una información tan falta de interés como soñadas de chistes del po

bre Alfonso, á quien se ha propuesto tener en ridículo,

Pero figura, que cuando todo este dispuesto para dar el golpe, el figurado Garnier resultará un inocente vendedor de la «ratat mecanica» incapaz de matar ni aun el hambre.

Estamos tan atrasados en España que somos incapaces hasta de tener apaches y un suceso como el de Choisy-le-roi.

CH.

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el dia 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.^o del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franqueo concertado

Se aplicarán las misas que se celebren el sábado 11, en la Iglesia de M. M. Capuchinas, desde las siete hasta las doce cada media hora.

Su affligida viuda, hermanos, tíos, tíos políticos

hermanos políticos y primos,

DOÑO JOSÉ MARTÍNEZ LÓPEZ

QUE FALLECIÓ EL DIA 11 DE MARZO DE 1912

T. R. P.

Se aplicarán las misas que se celebren el sábado 11, en la Iglesia de M. M. Capuchinas, desde las siete hasta las doce cada media hora.

Suplican á sus amigos y personas piadosas asistirn á alguno de estos cultos y recomiendan á Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que quedará reconocido.

Murcia 11 de Mayo de 1912.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

ASAMBLEA EN ZARAGOZA**Las Juventudes Conservadoras**

Ha regresado á Zaragoza la comisión de la Juventud Conservadora que fué á Madrid para dar cuenta al señor Maura de que el plebiscito abierto entre las Juventudes de España había designado á Zaragoza como lugar para la celebración de la primera Asamblea y darle cuenta, en el caso de que él aprobara esta designación, del programa que proyectaban desenvolver en ella y que podían constituirle cuatro secciones: política, social,组织和 propaganda.

El Sr. Maura se mostró completamente de acuerdo en todos los puntos y les dijo que él concedía, sobre todo, excepcional importancia a la sección social, tanto, que en ella se decidiría á hablar para exponer el programa de Gobierno que desarrollaría el partido conservador cuando vuelva al Poder.

«Tengo la firme convicción—dijo—concretamente el señor Maura á los jóvenes comisionado—de que si realizamos ese programa, en seis años cambiará radicalmente el aspecto de pobreza del país.

«Deseo que esta labor la inicien las Juventudes Conservadoras.

«Desde que dejé el Poder no he hablado en público; en Zaragoza lo haré con toda extensión. Tengo una confianza muy grande en el acto que se va á realizar.»

La Asamblea celebrará tres sesiones.

En la primera presentará á las Juventudes el señor Horne, presidente de la de Zaragoza; hablará el señor Osorio y terminará con un discurso del señor La Cierva.

En la segunda se reunirán las secciones; á esta sesión asistirá el señor Maura, como asambleista de la sección social, y tomará parte en las discusiones de la ponencia.

En la tercera sesión, después de aprobadas las conclusiones, pronunciará el jefe del partido su discurso-programa de acción social.

Aun no se ha señalado la fecha en que se celebrará este importante acto político, creyéndose que será á fines de verano.

Los temas que han de tratarse en la asamblea se están enviando á todas las Juventudes para que preparen sus trabajos.

— 215 —

Todos comieron su ración con mucho gusto, sin que nadie desperdiara una migaja. Por lo que hace al agua, aquel día bebió más la tripulación de la «Juno» que en todo un año, pues los marineros no tienen gran entusiasmo por este líquido anodino, ni aunque esté mezclado con vinagre según dispone la ordenanza.

Llegó la noche. Por fortuna era templada como un hermoso día de primavera en Europa y no se sintió gran cosa la falta de abrigo.

Las imaginaciones lozanas y novelezcas como las de Chandos y Florencia y hasta la de Pablo Luis, más sensible á lo encantos de la naturaleza de lo él mismo oyera, disfrutaron de un verdadero placer al dar aquel largo paseo por las inmensidades del Pacífico, y al resplandor de las estrellas australes.

Los fanales encendidos de las lanchas brillaban de trecho en trecho á lo lejos sobre el azul sombrío de las aguas.

Nadie se sentía aislado, y sin embargo todos se consideraban muy débiles y pequeños en el dilatadísimo círculo de aquel horizonte nocturno y tenían el suficiente instinto del peligro probable para apreciar la seguridad relativa de la hora presente. Era un estado raro y, por decirlo

— 212 —

mente error. Propongo pues que todos los días á las doce y media y después de tomar la situación, tengamos asambleas.

De noche, será indispensable encender los fanales para no perdernos de vista, y observando tan sencillas medidas, confío que llegaremos al salvamento.

Una exclamación unánime contestó á este discurso.

SESION UNICPAL

(DIA 10)

Abre la sesión el Alcalde y asisten los concejales señores Ferrán, Gómez López, Martínez Torres, Salvat, Díaz, Seiquer, Albaladejo, Solís, Jover, Pardo, Blanco, Hernández Arco, Baeza, Niño, Ortiz, Martínez, Alegria, Armero, Valenciano, Bertoluci, Clavijo, G. Sanz, Salmerén.

Es leída y aprobada el acta.

Duelo

EL ALCALDE dirige frases sendidas á la memoria del exalcalde fallecido don Juan Aguilar y pide conste en acta el sentimiento de la Corporación.

Así se acuerda.

Orden del día

Se da cuenta del expediente sobre variación de trazado del camino de Alcantarilla á la fábrica de la Pólvora.

Igualmente se dá cuenta de la comunicación del ministerio de la Guerra desestimando la petición de los obreros de la Fábrica de la Pólvora.

Se dá cuenta de la resolución de un recurso de alzada del señor García Nieto, desestimándolo.

Se presenta la distribución de fondos.

Igualmente el extracto de acuerdos.

Quedan aprobadas las cuentas de la semana.

Las carnes

Las Comisiones de Hacienda y Sanidad se muestran conformes con establecer obligatoria la conducción de las carnes á la Cámara frigorífica.

Este será desde el 15 de Mayo á 15 de Octubre.

Esta Cámara será considerada como dependencia municipal y correrá á cargo del señor Grech.

El Ayuntamiento cobrará el 33 por 100 de los derechos de tarifas.

El contrato del señor Grech es de 15 años.

Todos los gastos de material y personal serán de cuenta del señor Grech.

Pasados los 15 años pasará el material de la Cámara á ser propiedad del Ayuntamiento.

Se aprueba el dictamen y pasará á la Junta de Asociados.

Otros asuntos

Se da cuenta de la comunicación de la Comisión provincial diciendo que las corridas del pasado Septiembre fueron de beneficencia.

El arrendatario de Arbitrios dice que no ha podido cobrar los de dichas corridas y pide al Ayuntamiento que se los abone.

BAEZA propone que habiéndose declarado dichas corridas de beneficencia, se suspenda todo procedimiento contra el empresario, y que lo pedido por el arrendatario pase á la Comisión.

Así se acuerda.

Se conceden autorizaciones para obras.

Igualmente se conceden casetas en la Plaza.

Se da cuenta de la visita de inspección á la Casa-escuela de San Miguel declarándola ruinosa.

PARDO se lamenta del estado de las escuelas que casi todas están ruinosas.

Propone se pida al señor Baquero que se abran las Escuelas Gradiadas que están terminadas.

GONZALEZ SANZ dice que el señor Baquero no puede hacer nada que es el ministerio.

Se acuerda dirigirse al ministro solicitando esto.

Se acuerda proceder á confeccionar el padrón de pobres.

Varios vecinos del Rincón de Secca piden se les exima del pago de arbitrios por los carros. A la comisión.

Don Bartolomé Fernandez solicita

el reintegro de una fianza. A la comisión.

Dijo Francisco que se manda se devuelva la fianza que el señor Espinado, que es su propiedad.

EL ALCALDE dice que el estudio de esta cuestión ya no ha encontrado fórmula para pagar.

PARDO pagado un trimestre de este año y va á pagar otro.

Opina que si concurren á juicio que se desocupe el local.

Los consumidores

MARTINEZ TORRES denuncia el acto realizado por los consumidores nortes pidiendo en el camino de Espinardo.

Pide que el Ayuntamiento vea el medio de que no se repita.

Tambien pide se solicite del Gobierno una inspección entre los empleados de consumos para el que no sea digno de llevar armas no las lleve.

GOMEZ LOPEZ protesta también del hecho.

Dice que hay algunas señoras enfermas á consecuencia del hecho.

Se asocia á lo dicho por Martinez Torres.

SOLIS tambien se refiere á este suceso protestando de él.

Crée que el suceso debe pasar á conocimiento del Juez.

Los empleados —dice— faltaron á su deber parando el tranvía en mitad de la carretera.

JOVER se adhiere á lo dicho por el señor Martinez Torres en lo que se refiere al acto de salvajismo.

Dice que la protesta no debe ir contra la empresa que no es responsable.

Cree que el Ayuntamiento no puede llevar el hecho al Juzgado.

Sigue defendiendo á la empresa.

BLANCO dice que los individuos que detuvieron el tranvía representan á la empresa.

Considera el hecho como una extralimitación de la empresa.

A esta debe dirigirse el Ayuntamiento con energía para que sus empleados no roben derechos que no corresponden.

Rectifican Solis y Jover que reconocen la extralimitación de los empleados.

El ALCALDE dice que ya está el asunto en el Juzgado.

Rectifica Martinez Torres,

Floridablanca

PARDO se ocupa del jardín y dice que es una vergüenza su estado.

Pide se haga lo que se pueda en él.

SALVAT se lamenta de algunas palabras de Pardo.

Dice que ya se ocupó él en otra sesión de esto con interés y que si no se ha hecho nada ha sido por el estado pecuniario del Ayuntamiento.

Rectifica Pardo justificando sus palabras.

El ALCALDE expone sus buenas

presiones ambientales, que en aquel momento nadie se figuraba estar en una situación crítica y mucho menos en una situación desesperada.

Y sin embargo, así era. Cuando el comandante Macarut hablaba de llegar á la isla de Pasqua ó de encontrar un buque, confiaba muy poco en ello.

■ Era el único que, con su gran conocimiento de las cosas del mar, había apreciado desde el primer momento toda la extensión del peligro: el único que había calculado con diez minutos de diferencia la hora en que la «Juno» se iría á fondear; el único que había adoptado la organización del desastre á las posibilidades estrictas de la realidad, penetrado de todo lo espantoso que había verdaderamente en aquella situación.

Pero guardaba para sí sus deducciones y sólo se cuidaba de infundir alguna confianza á la pobre gente que tenía á su cargo. ¡Harto pronto conocieran aquellos infelices la siniestra verdad!

Emprendieron la marcha con rumbo al sa-

doeste.

Las lanchas se habían extendido en un espá-

nos deseos pero no pudo hacerse el gasto necesario.

Promete hacer lo posible, aunque la verja viene y hacer una nueva cuando se pueda.

PARDO insiste en que se nomine un guarda.

GONZALEZ SANZ habla de lo que menudea en el jardín de Santa Isabel, que se está destrozando.

Pide se ponga en él la verja que van á quitar de Floridablanca.

Piden la ampliación de las bocas de riego.

NIÑO pide se prohíba á los tranvías llevar gran velocidad dentro de la población.

El cobro de la carne

ARCE dice que los del pincho por donde van hacen daño.

Refiérese al cobro de los derechos de las carnes y pide se busque un medio para que no lo hagan los empleados de consumos.

Pide que se haga algo y alude á Salvat.

SALVAT dice que está dispuesto á modificar su opinión puesto que puede hacerse.

Cree que puede retirársele el cobro á los de consumos.

DIAZ se muestra también conforme con que se varíe la forma del cobro.

SOLIS solicita que la comisión nombrada se ocupe de esta cuestión.

ALBALADEJO propone que pase á la comisión lo solicitado por Arce y que se resuelva para la próxima sesión.

JOVER dice que está dispuesto á rectificar en cuanto se trate de hacer modificaciones.

Rectifica Arce, interviene el Alcalde y se acuerda pase á la Comisión.

JOVER rectifica para dar cuenta de lo que ha cobrado el señor Hermoso para demostrar que el Ayuntamiento ha ganado con esta recaudación.

Se promueve un pequeño incidente entre los señores Arce y Jover,

Se levanta la sesión.

Subasta voluntaria

El dia 20 del corriente y hora de las diez, se venderá en pública subasta en la notaría de don Isidoro de La Cierva y Peñafiel, una casa situada en el paraje de Santa Catalina del monte, del término de Murcia, bajo el tipo de 4.000 pesetas como procedente de la testamentaria de doña Dolores García Andreu.

Los títulos de propiedades y demás condiciones, se encuentran de manifiesto en la expresada notaría.

Eloy López Ambit DENTISTA

Horas: de 9 a 1 y de 3 a 6

Príncipe Alfonso, 64.

— 213 —

NOTICIAS**Entierro**

Esta mañana desde la iglesia recorral de Santa Eulalia se verificó el entierro del joven y honrado operario de la artillería del señor Ruiz-Jiménez, José Jiménez.

El entierro estuvo concurridísimo de amigos del malogrado joven.

Descanse en paz, y reciba nuestro pésame la afligida familia.

Las mejores aguas alcalinas son: Vichy-Hospital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Joven ahogado

Según telegrafía al gobernador el capitán de la guardia civil de Ceuta, en el sitio llamado La Parra de aquél término se vió flotando en las aguas del río Segura á las 7 de la mañana de ayer el cadáver de un joven de doce años, José Alberto Martínez Peñalva.

Fué extraído por Consuelo Martínez.

Se trata según el atestado instruido de un accidente casual.

Acuse de recibo

El gobernador de Albacete participa al de Murcia que ha ingresado en aquella Cárcel Franciso Cortés Fernández, que estaba reclamado por el juzgado de aquella capital,

Próximo enlace

El dia 15 del corriente se unirán con los indisolubles lazos del matrimonio la bella y simpática señora de Espinardo Josefina Hernández Guzmán, con nuestro estimado amigo también del mismo pueblo, don Pedro Mengual Macanás.

Enviamos por adelantado nuestras enhorabuenas á los futuros esposos á quien deseamos mil felicidades en su nuevo estado.

De todas partes llegan ecos afirmando que la «Piperazine Doctor Grau» es el mejor y único remedio para los artíticos, puesto que con su uso se curan los cólicos nefriticos, la gota, reuma, ciática, arenillas, mal de piedra, neuralgias etc.

Preso

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto el traslado del preso en esta Cárcel José Perelló Gutierrez, á la de La Unión, en donde extinguirá la pena de arresto que sufre,

Para las canas

Última perfección ACEITE VEGETAL MEXICANO. Unica tintura en el mundo que se usa con las mismas manos como cualquier otro «Aceite del Tocador».

Premiado con Grand Prix, Cruces y Medallas de Oro. Con su uso los cabellos adquieren el color natural de la juventud, hayan sido Rubios, Castaños ó Negros, garantizando que por su naturalidad y brillantez nadie podrá conocer que estén teñidos.

Precio: 100 pesetas.

De venta en Murcia y Cartagena.

BAZAR MURCIANO**Reuniones públicas**

Las alcaldías de Yecla participa

— 214 —

ción de unos cien metros, y navegaban al remo por no soplarla ninguna brisa.

Entreteníanse ya en competir en velocidad y como siempre quedó algún buen humor, se hablaban una lancha á otra, dirigiéndose bromas y eufusfetas,

Poco tardó el sol en llegar al horizonte y en desaparecer tras él sin encontrar en el cielo la más ligera bruma que adornar con sus colores.

A las seis se comió en todas las lanchas el primer rancho, estableciéndose desde luego el racionamiento,

En cada una de aquellas se contaban cuarenta bocas por término medio.

Llevaba 240 litros de agua 120 de vino, 200 kilogramos de galleta y 100 de carne salada é tasojo. A razón de 50 gramos de carne por día y por cabeza, había para doce días, galleta para más de dos semanas; vino y para doce días á un cuarto de un litro por persona, y agua para igual espacio de tiempo; á medio litro.

Este simple cálculo tuvo ya por efecto desde la primera noche el dar un sabor inusitado al tasojo y á la galleta, que por lo general son muy pecos populares en la armada.

que durante el mes de Abril no se ha celebrado en aquella ciudad ningún acto público de carácter político, religioso ni societario.

Las negociaciones

(POR TELÉGRAFO)

10.—A las 3'15 t.

Canalejas nos ha dicho que las negociaciones siguen su curso natural.

La espera actual obedece á que el gobierno de Londres aún no ha comunicado su decisión.

Los ingenieros Industriales

(POR TELÉGRAFO)

10.—A las 3'15 t.

En el teatro de la Comedia se ha celebrado el mitin de los ingenieros industriales.

Asistieron Calbetón, Rodes, Ventosa, Beltrán Musitu y otros.

En los discursos hicieron constar su protesta contra la actitud de rebeldía que se les supone.

DE MELILLA

(Por telégrafo)

10.—A las 3'15 t.

Los telegramas de Melilla acusan tranquilidad.

En Alcázar y Larache según telegramas recibidos por Luque no ocurrirá novedad.

Provincias

(POR TELÉGRAFO)

MALAGA

10.—A las 3'15 t.

Los ferroviarios

Los obreros de ferrocarriles de Málaga, han aplazado la huelga para el día 25.

Así lo han comunicado al gobernador.

SEVILLA

10.—A las 11'15 n.

Contra Leroux

El dueño de la imprenta en donde se imprimía el periódico «El Pueblo» órgano de los radicales y del que aparecía como director Leroux, ha reclamado judicialmente este el abono de dicha impresión.

Billetes falsos

Han sido detenidos más individuos complicados en la expedición de billetes falsos.

El número de los recogidos asciende á muchos miles de duros.

Están bien imitados aunque los dibujos son algo confusos.

VALENCIA

Accidente

A unos 8 kilómetros de la pobla-

ció un automóvil se ha despeñado por un terraplén.

Iba ocupado por don Clemente Oris y tres sobrinos de éste.

Milagrosamente solo sufrieron ligeras contusiones.

TOLEDO

Hundimiento

Se ha hundido una escuela en construcción.

Resultaron cinco obreros heridos.

BARCELONA

A los Tribunales

Ha pasado al Tribunal Supremo la carta en que Pablo Iglesias se declaraba autor de un artículo en contra de los Tribunales de Justicia.

Contra el alcalde

Siguen en su campaña los radicales para obligar á dimitir al alcalde de esta capital.

Cambó

Llegó el señor Cambó siendo recibido por numerosos amigos políticos y particulares.

Es muy felicitado por su discurso en el Congreso.

ALICANTE

Motiu

En Agost, el pueblo se amotinó, protestando del reparto vecinal.

Piden que se restablezca nuevamente el impuesto de consumos.

La guardia civil consiguió restablecer el orden.

La Política

(POR TELÉGRAFO)

Voto de confianza

10.—A las 3'15 t.

Mañana continuará el debate político.

Al terminar se presentará un voto de confianza al Gobierno.

El encargado de presentarlo será Suárez Inclán.

La iniciativa partió de Romanones.

Canalejas se opuso al principio, pero consultados los ministros, estos se declararon á favor del voto quedando conformes en ello.

Conferencia comentada

Se ha comentado grandemente la conferencia habida entre Barroso, Suárez Inclán y Moret.

Ignorase lo tratado por la excesiva reserva de los conferenciantes, pero se le supone gran alcance político.

Villanueva ha dictado una Real

La intervención de Burell

Esperase con impaciencia la intervención de Burell por suponerse que ha de constituir un violento ataque en contra del Gobierno al explicar la última crisis.

Los suplicatorios

Se ha confirmado que se han concedido los diez y ocho suplicatorios por procesos seguidos á instancia de parte.

La División de Canarias

11.—A las 1'50 m.

Comunican de Tenerife que salieron para Madrid los comisionados de los que forman parte representación de todas las fuerzas vivas, para oponerse á la división de las Canarias.

Las Mancomunidades

Mañana el diputado catalanista señor Ventosa hará una pregunta respecto al proyecto de Mancomunidades.

Comisión de presupuestos

En el Congreso se reunió la comisión de presupuestos.

Despachó el de Hacienda, Gracia y Justicia y el de los gastos para las Contribuciones.

También despachó la concesión de la pensión á los nietos de Pi Margall.

La pensión asciende á los intereses de 315.000 pesetas, cuyos intereses se abonarán á los herederos mientras vivan.

La suma total que regula la pensión es la que debió cobrar Pi Margall desde que le nombraron ministro hasta su fallecimiento.

La querella contra el Supremo

El Tribunal Supremo ha nombrado ponente en la querella presentada por Sol y Ortega, contra la Sala 1.ª al Magistrado Valle.

Actuará de Fiscal el que lo es actualmente de dicho Tribunal don Andrés Tornos y Alonso.

La prensa de hoy comenta este asunto que está llamado á alcanzar gran resonancia.

Canalejas se opuso al principio, pero consultados los ministros, estos se declararon á favor del voto quedando conformes en ello.

Conferencia comentada

Se ha comentado grandemente la conferencia habida entre Barroso, Suárez Inclán y Moret.

Ignorase lo tratado por la excesiva reserva de los conferenciantes, pero se le supone gran alcance político.

Una Real Orden

Villanueva ha dictado una Real

Orden para que en el plazo de diez días opten por un solo destino aquellos que desempeñen dos ó tres cargos.

Voto de confianza

En el Congreso se hacían hoy muchos comentarios y cábalsas respecto al debate de mañana.

Sábase que la intervención de Burell será para combatir á Canalejas.

A última hora conferenciaron Romanones y Moret,

Ambos mostraron reservados.

Después de la entrevista nos decía Romanones, verán ustedes como en el debate de mañana no ocurre nada.

El Gobierno obtendrá en la proposición de confianza una gran mayoría.

Recepción

En el ministerio de Estado se ha celebrado la recepción semanal diplomática.

Estuvo muy concurrencia.

García Prieto conferenció con Geoffray y Bunsen respecto á las negociaciones franco-españolas.

Respecto á estas en las esferas diplomáticas reina gran pesimismo.

El retraso de la negociación atribuye á las grandes dificultades que para la solución se presentan.

Comentábase hoy que el embajador Geoffray dijera que el participaba también de dichos pesimismos.

Moret

El señor Moret ha declarado que en la votación de mañana tomará parte á favor del Gobierno.

Llamada

Por el ministerio de la Gobernación han sido llamados con urgencia todos los diputados ministeriales que estaban en provincias.

De Madrid

(Por telégrafo)

10.—A las 11'15 n.

Banquete en Palacio

La familia real ha celebrado con un banquete íntimo, esta noche, el cumpleaños del príncipe de Asturias.

Infante aviador

Hoy, en el aeródromo de los Cuatro Vientos, ha hecho ensayos de aviación el infante don Alfonso de Orleans.

Palma

Sigue en igual estado la huelga de los zapateros.

Muchos emigran.

Ciudad-Real

Comunican de Puertollano que se han declarado en huelga los trabajadores de la mina «Concepción».

Reconcentrándose la guardia civil por reinar gran excitación.

Pi y Margall, 11 y 13. Cartagena a

Obsequio á Ferrandiz

Los principales personajes del partido conservador regalaron al exministro señor Ferrandiz un artístico pergamo felicitándole por la concesión de que ha sido objeto recientemente, de la gran cruz del Mérito Naval.

PAMPLONA

El bandido Carnier

(POR TELÉGRAFO)

10.—A las 11'15 n.

Ha llegado numerosas fuerzas de la benemérita para perseguir al bandido francés Garnier.

Aumentan las sospechas de que el famoso criminal se ha internado en España.

Extranjero

(POR TELÉGRAFO)

MÉJICO

10.—A las 11'15 n.

Terremotos

Un fuerte terremoto ha destruido parte de la población de Zapotlán.

Resultaron 84 muertos y muchos heridos.

La alarma es grandísima por temor á que se repitan.

Las huelgas

(POR TELÉGRAFO)

Córdoba

10.—A las 11'15 n.

Ha sido solucionada la huelga de los ferroviarios que por solidaridad con los de Málaga venían sosteniendo.

Oviedo

Después de muchas gestiones se ha solucionado la huelga de los mineros de la Duro-Felguera.

Palma

Sigue en igual estado la huelga de los zapateros.

Muchos emigran.

Ciudad-Real

Comunican de Puertollano que se han declarado en huelga los trabajadores de la mina «Concepción».

Reconcentrándose la guardia civil por reinar gran excitación.

La Montañesa

(ANTES PIÑA)

GRAN CASA DE VIAJEROS

dirigida por su dueño, el antiguo camionero de los Hoteles Patrón y Universal de Murcia.

PASCUAL RUIZ

Comedor al exterior con mesas separadas. Gabinete independiente, luz y timbres eléctricos. Oche e interprete á todos los trenes y vapores. Pensión completa desde tres pesetas en adelante. Cubiertos desde dos pesetas.

Pi y Margall, 11 y 13. Cartagena a

Dieciseis mil

137 334

Dieciocho mil

106 334

Diecisiete mil

137 334

Diecisiete mil

137 334

Diecisiete mil

137 334

Diecisiete mil

